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Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois  mil  e onze,  às dezesseis  horas,  no 

Plenário Engenheiro Civil Rubens Paes de Barros Filho, sede do CREA-MT, sito na Avenida 

Historiador  Rubens de Mendonça,  n° 491,  nesta Capital,  realizou-se a Sessão Plenária 

Ordinária n° 648, presidida pelo Engenheiro Agrônomo Luiz Nery Ribas, 1º Vice-Presidente 

do  CREA/MT,  auxiliado  pelo  Diretor  Administrativo,  o  Engenheiro  Agrônomo  Fábio 

Venegas.  A Sessão contou com a participação dos seguintes Conselheiros:  Engenheiro 

Agrônomo  Ademir  Pivatto  (AEAS),  Engenheiro  Agrônomo Alcindo  Braos  Padilha  Junior 

(AEASA), Engenheiro Civil  André Luiz Schuring (ABENC/MT), Engenheiro Civil  Benedito 

Eliseu Schuring (IBAPE), Engenheira Florestal  Emanuelle  Dallagnol (AMEF),  Engenheiro 

Florestal Ézio Ney do Prado (AMEF), Engenheira Civil Edinete F. G. de Moraes (SENGE), 

Engenheiro  Agrônomo Fábio  Venegas  (FACSUL),  Arquiteto  Geraldo  Augusto  Perrupato 

Sousa (AENOR), Arquiteta Gislaine Fabris (AENOR), Engenheiro Civil Guilherme Monteiro 

Garcia  (ABENC/MT),  Engenheiro  Eletricista  Ildomar  Freitas  de  Oliveira  (SENGE), 

Engenheiro  Civil  Jesuel  Alves  de  Arruda  (ABENC/MT),  Engenheiro  Civil  João  de  Deus 

Guerreiro Santos (UFMT), Engenheiro Agrônomo João Pedro Valente (UFMT), Engenheiro 

Florestal  Joaquim  Paiva  de  Paula  (AMEF),  Engenheiro  Civil  José  Augusto  da  Silva 

(ABENC/MT),  Engenheiro  Agrônomo  José  Rubens  Selicani  (IBAPE),  Arquiteta  Josiani 

Aparecida da Cunha Galvão (IBAPE),  Engenheiro Agrônomo Júlio  César Alves de Lima 

(AEAGRO), Engenheiro Eletricista Lauro Leocadio da Rosa (AMEE), Engenheiro Agrônomo 

Luiz Benedito de Lima Neto (SENGE), Engenheiro Agrônomo Luiz Nery Ribas (AEAPL), 

Técnico em Agrimensura Marcelo Martins Guimarães e Silva (SINTEC/MT), Geólogo Mário 

Cavalcanti de Albuquerque (GEOCLUBE), Engenheira Agrônoma Nerimárcia Alves Pereira 

(AEA/MT),  Engenheiro  Eletricista  Nivaldo  Capistrano  Ferreira  (AMEE),  Técnico  em 

Eletromecânica Osmário Cícero de Oliveira (SINTEC/MT), Arquiteta Paula Roberta Ramos 

Libos  (UNIC),  Engenheiro  Agrônomo  Roberto  Knoll  (AENOR),  Engenheira  Sanitarista 

Rosidelma Francisca Guimarães Santos (AESA), Engenheiro Civil Waldomiro Teodoro dos 

Anjos  Junior  (AENOR)  e  Engenheiro  Agrônomo  Walter  Valverde  Junior  (AEA/MT).  O 

Presidente convidou o Conselheiro Federal Marcos Vinícius Santiago Silva para compor a 

mesa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUORUM.  Verificado o  quorum,  foi iniciada a Reunião.  1.1. 
JUSTIFICATIVAS. Justificaram a ausência: Engenheiro Eletricista Ademar Borges da Silva 

(AMEE),  Engenheiro  Agrônomo Airton  Froeder  (AEAGRO),  Engenheiro  Agrônomo Ailor 

Carlos  Anghinoni,  Arquiteta  Gisele  Cristina  Geraldi  (AENOR),  Arquiteto  Gustavo  Cofani 

Costa (IBAPE) , Engenheiro Civil Mário da Silva Saul (SENGE) e Geólogo Sinvaldo Gomes 

de Morais (AGEMAT).  1.2. TITUTALIRIDADE.  Assumiram a titularidade: Engenheira Civil 
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Edinete  F.  G.  de  Moraes  (SENGE),  Arquiteta  Gislaine  Fabris  (AENOR)  e  Engenheiro 

Eletricista  Nivaldo  Capistrano  Ferreira  (AMEE).  2.  EXECUÇÃO  DO  HINO  NACIONAL. 
Execução  mecânica  do  hino  nacional.  3.  DISCUSSÃO  E  APROVAÇÃO  DA  ATA  DA 
SESSÃO PLENÁRIA ANTERIOR. 3.1. Ata da Sessão Plenária Extraordinária nº 647, de 

13/09/2011.  O  Presidente  da  mesa  submeteu   a  Ata  à  discussão.  Não  havendo 

manifestação, colocou em votação, sendo aprovada por maioria de votos. Abstiveram-se: 

Luiz Nery Ribas (AEAPL), Roberto Knoll (AENOR) e Waldomiro Teodoro dos Anjos Junior 

(AENOR). 4.1.  CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS.  Não  houve.  4.2. 
CORRESPONDÊNCIAS  EXPEDIDAS.  Não  houve.  5.  COMUNICADOS  DA  MESA.  a) 
Relatórios de repasse para o CAU/MT – Junho, Julho e Agosto. Para conhecimento. Os 

relatórios foram deixados à disposição dos presentes. b) Para conhecimento: As prestações 

de contas da Mútua se encontram disponíveis na Coordenadoria de Apoio ao Colegiado - 

CACO.  Os conselheiros  que  desejarem analisá-las  já  podem ter  acesso.  c)  Moção  de 

aplausos ao Engenheiro Agrônomo de Mato Grosso. Proposta da Câmara Especializada de 

Agronomia – CEA. O Conselheiro João Pedro Valente (UFMT), Coordenador da Câmara 

Especializada de Agronomia – CEA, proferiu breves considerações, informando aos pares a 

importância  da  Agronomia  para  o  Produto  Interno  Bruto  do  nosso  Estado  e  do  Brasil. 

Pontuou que os Engenheiros Agrônomos têm participação direta neste fato e por isso a 

CEA decidiu, em sua Reunião Ordinária nº 650, prestar as devidas homenagens a estes 

profissionais.  6. ORDEM DO DIA.  6.1.  PROCESSOS DE INFRAÇÃO À LEGISLAÇÃO. 
6.1.1.  CONSELHEIRA  RELATORA  NERIMÁRCIA  ALVES  PEREIRA.  a)  Processo  nº 
2010017303 – Interessada: Lojas Avenida Ltda. Assunto: autuação por exercício ilegal. Foi 

realizada a leitura do voto, no qual a Conselheira Relatora propõe a manutenção da multa 

aplicada, no valor mínimo, com prazo de 30 dias para pagamento, visto que a situação foi 

regularizada  após  a  lavratura  do  auto  de  infração.  Após,  foi  aberta  a  discussão.  Não 

havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta aprovada por unanimidade. 

b) Processo nº 2010022250 –  Interessada: Sementes Tangará Ltda. Assunto: autuação 

para empresa atuando com registro cancelado.  Foi realizada a leitura do voto, no qual a 

Conselheira  Relatora  propõe  o  arquivamento  do  processo,  pois  a  empresa  apresenta 

comprovantes  de  que  a  área  cultivada  está  arrendada  a  terceiros.  Após,  foi  aberta  a 

discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta aprovada 

por  unanimidade.  6.1.2.  CONSELHEIRO  RELATOR  ALCINDO  BRAOS  PADILHA 
JUNIOR. a) Processo nº 2008014758 –  Interessado: Hariberto Keller. Assunto: autuação 

por exercício ilegal.  Foi realizada a leitura do voto, no qual o Conselheiro Relator propõe a 
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manutenção da multa aplicada, no valor mínimo, com prazo de 30 dias para pagamento, 

visto que a situação foi regularizada após a lavratura do auto de infração. Após, foi aberta a 

discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta aprovada 

por unanimidade. 6.1.3. CONSELHEIRO RELATOR CLÓVIS DO LAGO ALBUQUERQUE. 
a) Processo nº 2011016746 –  Interessada: Helvino Wahlbrink ME. Assunto: registro de 

empresa.  Foi realizada a leitura do voto, no qual o Conselheiro Relator propõe a aprovação 

do registro da Pessoa Jurídica, visto que ficou comprovado que o profissional não é mais o 

responsável técnico pela Montec. Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, 

passou-se à votação, sendo a proposta aprovada por unanimidade. 6.1.3. CONSELHEIRO 
RELATOR  AILOR CARLOS  ANGHINONI.  a)  Processo  nº  2011002449  –  Interessada: 

Biptel Segurança Ltda. Assunto: autuação por falta de ART.  Foi realizada a leitura do voto, 

no qual o Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa em seu grau mínimo, visto 

que a situação foi regularizada após a lavratura do auto de infração.  Após, foi aberta a 

discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta aprovada 

por unanimidade.  6.1.4. CONSELHEIRO RELATOR SINVALDO GOMES DE MORAIS. a) 
Processo nº 2007004260 –  Interessada: Jump Ind. Com. e Exp.  de Madeiras. Assunto: 

autuação pela  falta  de responsável  técnico.   Foi  realizada a leitura do voto,  no qual  o 

Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa aplicada, no valor mínimo, com prazo 

de 30 dias para pagamento, visto que a situação foi regularizada após a lavratura do auto 

de infração. Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, 

sendo a proposta aprovada por unanimidade.  b) Processo nº 2008001166 – Interessado: 

Moacir Lopes Junior. Assunto: autuação por falta de profissional legalmente habilitado. Foi 

realizada a leitura do voto, no qual o Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa 

aplicada, visto que a ART trazida pelo Interessado refere-se à elaboração/execução dos 

projetos arquitetônico, estrutural, elétrico e hidro-sanitário, enquanto o auto de infração diz 

respeito à elaboração/execução do projeto de prevenção e combate a incêndio e pânico. 

Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a 

proposta aprovada por unanimidade.  c) processo nº 2010007863 –  Interessada: Carzan 

Participações  Empreendimentos  Administração  de  Bens  Ltda.  Assunto:  autuação  para 

empresa sem responsável técnico. Foi realizada a leitura do voto, no qual o Conselheiro 

Relator propõe a manutenção da multa aplicada, pois as ARTs trazidas pela empresa em 

sua defesa são de metragens diferentes das constantes no auto de infração.  Após,  foi 

aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta 

aprovada por  unanimidade.  d)  Processo nº  2011004951  –  Interessada:  Rosa  Afonsina 
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Matos Rocha. Assunto: autuação por exercício ilegal. Foi realizada a leitura do voto, no qual 

o Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa aplicada, no valor mínimo, com prazo 

de 30 dias para pagamento, visto que a situação foi regularizada após a lavratura do auto 

de infração. Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, 

sendo  a  proposta  aprovada  por  unanimidade.  6.1.5.  CONSELHEIRO  RELATOR 
GUILHERME  MONTEIRO  GARCIA.  a)  Processo  nº  2010006478  –  Interessada:  Ieda 

Ferreira da Silva. Assunto: autuação por exercício ilegal.  Foi realizada a leitura do voto, no 

qual o Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa aplicada, no valor mínimo, com 

prazo de 30 dias para pagamento, em razão da situação financeira da autuada.  Após, foi 

aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, sendo a proposta 

aprovada  por  unanimidade.  b)  Processo  nº  2011016993  –  Interessada:  Fábio  André 

Caprini & Cia Ltda. Assunto: autuação por falta de ART. Foi realizada a leitura do voto, no 

qual o Conselheiro Relator propõe a manutenção da multa aplicada, no valor mínimo, com 

prazo de 30 dias para pagamento, visto que a situação foi regularizada após a lavratura do 

auto de infração.  Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à 

votação, sendo a proposta aprovada por unanimidade. 6.2. COMISSÃO DE ORÇAMENTO 
E TOMADA DE CONTAS – COTC. a) Processo nº 2010010091 –  Interessada:  SBF – 

Sociedade Brasileira de Fitopatologia. Assunto: prestação de contas do Convênio de mútua 

cooperação. Foi realizada a leitura da Deliberação da COTC, que propõe a reprovação da 

prestação de contas. Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à 

votação, senda a prestação de contas do Convênio de Mútua Cooperação reprovada por 

unanimidade.  b)  Processo  nº  2011014376  –  Interessado:  Conselho  Regional  de 

Engenharia,  Arquitetura  e  Agronomia  de  Mato  grosso  -  CREA/MT.  Assunto:  Relatórios 

Gerenciais de Agosto/2011. Foi realizada a leitura da Deliberação da COTC, que propõe a 

aprovação  dos  Relatórios.  Após,  foi  aberta  a  discussão.  Não  havendo  manifestação, 

passou-se à votação, sendo os Relatórios Gerenciais do mês de agosto/2011 aprovados 

por unanimidade.  6.3. EXTRA PAUTA.  6.3.1. COMISSÃO DE ENSINO E ATRIBUIÇÃO 
PROFISSIONAL – CEAP. a) Processo nº 2011018408 – Interessado: Centro Estadual de 

Educação  Profissional  e  Tecnológica  de  Mato  Grosso  –  Unidade  Sinop.  Assunto: 

Cadastramento do Curso Técnico em Segurança do Trabalho.  O processo concluiu sua 

tramitação junto à Câmara Especializada de Engenharia Civil,  devendo ser homologado 

pelo Plenário.  Foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, 

sendo a decisão da Câmara homologada por unanimidade. b) Processo nº 2011026612 – 
Interessado: Fundação Universidade do Estado de Mato Grosso, Campus Barra do Bugres 
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- UNEMAT. Assunto: Cadastramento do Curso de Engenharia de Alimentos. O processo 

concluiu sua tramitação junto à Câmara Especializada de Geologia, Engenharia de Minas e 

Industrial,  devendo ser homologado pelo Plenário. Foi aberta a discussão. Não havendo 

manifestação,  passou-se  à  votação,  sendo  a  decisão  da  Câmara  homologada  por 

unanimidade.  6.3.2.  Homenagem  ao  Arquiteto  Júlio  De  Lamonica.  Foi  realizada  uma 

inversão de pauta, transferindo-se a homenagem ao arquiteto para o final da Palavra Livre. 

6.3.2. DIRETORIA. a) Proposta de alteração das datas das Reuniões Plenárias Ordinárias 

de novembro e de dezembro de 2011. O Secretário da mesa explicou aos presentes o 

motivo das alterações pretendidas.  No que diz respeito à reunião de novembro,  a data 

anteriormente  marcada  –  dia  08  –  coincidiria  com  as  Eleições  do  Sistema 

CONFEA/CREAs/Mútua.  Quanto à sessão de dezembro,  a mudança no calendário  visa 

atender à programação da Semana do Engenheiro, que será realizada entre os dias 5 e 9 

do referido mês. Após, foi aberta a discussão. Não havendo manifestação, passou-se à 

votação, sendo as datas das reuniões plenárias ordinárias nº 649 e 650 alteradas para 

11/11/2011 (sexta-feira) e 09/12/2011 (sexta-feira), respectivamente. 7. PALAVRA LIVRE. 
O Conselheiro  Mário  Cavalcanti  Albuquerque  (GEOCLUBE)  parabenizou,  em  nome da 

Câmara Especializada de Geologia, Engenharia de Minas e Industrial – CGMI, todos os 

Engenheiros  Agrônomos  pelo  seu  dia,  comemorado  em  12  de  outubro  de  2011.  O 

Conselheiro  Luiz  Benedito  de  Lima  Neto  (SENGE),  engenheiro  agrônomo,  também 

homenageou  o  colegas  pelo  seu  dia.  O  Conselheiro  André  Luiz  Schurig  (ABENC/MT), 

igualmente,  parabenizou  os  Engenheiros  Agrônomos.  Propôs  aos  Conselheiros  e 

respectivas Associações que se organizem, para que, em conjunto, promovam uma festa 

em  homenagem  aos  Engenheiros,  no  mês  de  dezembro.  O  Presidente  da  mesa, 

Conselheiro  Luiz  Nery Ribas  (AEAPL),  acompanhou os demais  colegas.  O Conselheiro 

Federal  Marcos  Vinícius  Santiago  Silva  informou  aos  Conselheiros  Regionais  os 

acontecimentos  mais  recentes  no CONFEA.  Fez um breve resumo da reunião plenária 

extraordinária  ocorrida  na  data  de  10/10/2011,  em  Brasília.  Parabenizou  os  colegas 

engenheiros agrônomos e pediu permissão ao Conselheiro João Pedro Valente (UFMT), 

Coordenador da Câmara Especializada de Agronomia,  para levar a moção de aplausos 

proposta  pela  referida  Câmara  ao  Plenário  do  Conselho  Federal.  Falou  do  Convênio 

firmado entre o CONFEA e o Ministério do Trabalho e Emprego - MTE, o qual tem por 

objetivo reforçar o controle sobre os profissionais estrangeiros atuando no Brasil. Segundo 

ele, este Convênio é fruto da Semana de Fiscalização, que ocorreu nos 27 CREAs do país 

em 29 de agosto.  Informou que haverá outra Semana de Fiscalização,  voltada para as 
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cidades  que  receberão  os  jogos  da  Copa do Mundo  de  2014.  Pontuou  que  na última 

Plenária Ordinária do CONFEA foi notificado extrajudicialmente pelo Presidente do órgão, 

em razão das críticas dirigidas ao mesmo. Disse que o CREA-MT encaminhou uma moção 

de repúdio aos Presidente Marcos Túlio por sua atitude. Encerradas as considerações do 

Conselheiro  Federal,  o  Presidente  da  mesa  o  parabenizou  por  sua  atuação  junto  ao 

CONFEA.  Após,  informou aos pares  que a  moção  de aplausos  proposta  pela  Câmara 

Especializada de Agronomia (item “5.c” da pauta)  deveria ter sido votada pelo plenário. A 

proposta foi encaminhada à discussão. Não havendo manifestação, passou-se à votação, 

sendo a moção de aplausos ao Engenheiro Agrônomo aprovada por unanimidade. Após, o 

Conselheiro Guilherme Monteiro Garcia solicitou à mesa alguns minutos para proferir uma 

palestra sobre a Ética no Sistema CONFEA/CREA, o que lhe foi concedido pelo Presidente. 

O Conselheiro explicou que a Câmara Nacional das Comissões de Ética tem instruído os 

Coordenadores  das Comissões de Ética  dos CREAs para que promovam seminários  a 

respeito do Código de Ética. Fez um breve retrospecto histórico acerca da Ética, tratou do 

conceito, fundamentos, princípios, legislação vigente, penalidades e de sua aplicação no 

âmbito do Sistema. Após, agradeceu a presença de todos. O Conselheiro Ademir Pivatto 

(AEAS)  sugeriu  que  a  apresentação  fosse  encaminhada  via  digital  aos  pares.  Dando 

seguimento,  o  Presidente  da  mesa  retomou  ao  Item  6.3.2 da  Pauta,  concernente  à 

homenagem ao Arquiteto Júlio De Lamonica. A palavra foi passada à Conselheira Josiani 

Aparecida  da  Cunha  Galvão  (IBAPE),  Coordenadora  da  Câmara  Especializada  de 

Arquitetura, que, após a leitura da biografia do Arquiteto Júlio De Lamonica, procedeu à 

entrega de uma placa de honra ao mérito em homenagem ao Arquiteto. Recebeu a placa o 

filho  do  profissional,  o  Sr.  André  Bandeira  De  Lamonica  Freire,  que  agradeceu  a 

homenagem, destacando que esta seria a mais sincera recebida pela família. Segundo ele, 

o pai sempre lutou pelo estabelecimento e fortalecimento do CREA-MT. Após, o Arquiteto 

Antônio  Carpintério,  amigo  pessoal  do  Sr.  Júlio,  falou  brevemente  sobre  a  vida  do 

homenageado e de suas grandes contribuições à cidade de Cuiabá e ao nosso Estado. 

Inexistindo outras manifestações, Presidente do CREA/MT, Sr. Tarciso Bassan, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão.  E para constar,  eu,  Hugo Fellipe 

Martins de Lima,  Assistente Administrativo,  transcrevi  a presente  Ata do áudio  gravado 

durante  a  Reunião  Plenária,  que  após  lida,  discutida  e  aprovada,  será  assinada  pelo 

Presidente da mesa e pelos Conselheiros presentes. 
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